

政务之要

市领导调研企业安全生产及防汛备汛工作

本报讯 7月13日,市委常委、常务副市长刘俊义赴东山煤电集团有限公司王封煤矿、狮头中联水泥有限公司和晋东国有资产保管集团有限公司,调研市属国有企业安全生产及防汛备汛工作。

在王封煤矿和狮头中联水泥有限公司,刘俊义详细了解了两家企业的安全生产和防汛备汛工作。他指出,今年汛期提前,极端天气频发,两家企业均地处山区,遇强降雨极易遭受山体滑坡、泥石流等地质灾害,企业一定要克服麻痹思想、侥幸心理,以时时放不下的责任感,不折不扣落实好国家、省、市关于安全生产和防汛备汛工作相关要求,确保人员安全、生产安全。

在晋东集团中北小商品城,刘俊义查看了市场消防紧急预案,检查了市场消防安全设施设备。他指出,消防安全是人命关天的大事,小商品市场是人员密集场所,更要保持警惕,不能有半点侥幸心理,希望晋东集团再接再厉做好安全生产工作,加强管理,确保安全万无一失。

最后刘俊义在晋东集团召开座谈会,听取了各相关企业生产经营和安全生产工作的详细汇报,他强调,市属各国有企业要坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,在企业发展上下功夫,力求新突破,要统筹做好发展和安全两件大事,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的良好社会环境。

(申波)

民营企业专场招聘
高校毕业生

本报讯 7月13日,我市民营企业与高校携手合作促进就业服务月活动开启了“首场民企专场线上线下招聘会”。市委常委、统战部部长薛东晓宣布活动启动,副市长程永平、陈博参加,省人社厅、省教育厅相关领导应邀出席。

招聘会上,前来应聘的高校毕业生络绎不绝。亚鑫能源、梗阳新能源、美特好、九牛牧业等民营企业携近2000个岗位到场,涵盖新材料、新能源、信息技术、智能制造、生物医药、环保等行业。岗位包括厂长、总经理、经理助理、储备店长、研发人员等,年薪从四五万元到二十几万元不等。不少用工单位的工作人员走出展台发放宣传资料,就工作环境、岗位情况、福利待遇等与求职者面对面交流,不少毕业生当场与招聘企业达成求职意向。

太原市民营企业与高校携手合作促进就业服务月活动,由市委统战部、省人力资源市场、市人社局、市教育局、市卫健委联合举办,采取线上线下相结合的方式促进我市高校毕业生顺利就业。市委统战部充分发挥统一战线优势,联系发动民营企业提供2586个工作岗位。活动从7月6日开始至8月5日结束,为期1个月。其间将在山西人才网、太原人才网持续发布人才招聘信息,于线上线下同步开展招聘活动。7月13日、20日、27日,在山西省人力资源市场招聘大厅举办三场线下招聘会,助力全市就业形势保持稳定,更好服务我市全方位高质量发展。

(胡引平)

央媒省媒聚焦
综改区高质量发展

本报讯 山西中部城市群的南引擎、山西转型发展的排头兵——山西综改示范区发展动力澎湃。7月12日至13日,中央驻晋、省级和市属新闻媒体记者走进山西综改示范区采访观摩,市委常委、宣传部部长杨继承参加,强调加大宣传力度,助力坚持一体两翼、南北引擎协同联动发展,为全方位推动高质量发展营造良好舆论氛围。

山西综改示范区经济持续快速增长、新兴产业集聚发展、创新发展势头强劲,着力打造战略性新兴产业和现代服务业发展高地,备受媒体关注。人民日报社、新华社、中央广播电视台总台、光明日报社、经济日报社、中国日报社、中国新闻社、人民网、新华网、国际在线、香港商报等驻晋新闻媒体及山西日报报业集团、山西广播电视台、山西经济日报等15家媒体的31名记者先后观摩了山西综改示范区政务服务大厅改革创新展厅和“六新”展厅,以及山西数据流量生态园、山西百信信息技术有限公司、山西烁科晶源有限公司、中电科风华信息装备股份有限公司、山西中来光能电池科技有限公司、山西合成生物产业园生态园、山西厚生新材料科技有限公司和海纳半导体(山西)有限公司半导体硅单晶生产基地,近距离感受所到之处的活力,聆听发展强音。每到一处,记者们都仔细观察、详细询问并深入发掘企业的特色亮点,当听到“专精特新”企业数增幅明显、入企服务不断深入、高新区项目接踵而至时,他们纷纷表示,将进一步增强“四力”,用专业视角讲好山西综改示范区故事,为山西全方位推动高质量发展作出贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

采访观摩期间,山西综改示范区和小店区、清徐县有关负责同志介绍了相关情况。

(弓凤飞)

太原金融综合服务大厅上新了

本报讯 太原金融综合服务大厅近日喜添“新成员”,行人信用报告自助查询机正式启用。

市金融办相关人士介绍,此次在太原金融综合服务大厅新启用行人信用报告自助查询机,是服务企业融资的多要素、可选择、全流程、“一站式”平台,综合服务大厅目前已集成行人信用报告自助查询机、个人信用报告自助查询机,以及太原地方企业征信服务公司的征信服务窗口,可提供行人企业和个人信用报告查询,以及地方企业征信服务。企业只需法人携带身份证件,在自助查询机识别身份信息后,即可免费获取企业信用报告。

行人信用报告主要涵盖企业及个人的信贷类信用信息,征信公司出具的征信报告覆盖其他多维度涉企信用数据。二者相互补充,可以对小微企业进行精准信用画像,提高金融机构贷款审批效率和贷款管理水平。

(孙耀星)

市政府新闻办发布会

退减缓税超百亿 助企纾困见成效

本报讯 7月13日,我市举行创新提升营商环境、加快推进市场主体倍增工程行动系列第五场财税主题新闻发布会。截至2022年5月底,太原市税务系统累计为市场主体退减缓税100.44亿元,助企纾困的政策效应已经显现。

2022年4月1日至6月30日,全市已有89.98亿元增值税留抵退税退到15048户纳税人账户上,其中小微企业

是受益主体。在已获得退税的纳税人中:小微企业共有14688户,占退税总户数的97.61%,共计退税36.69亿元。制造业、电力热力燃气及水生产和供应业、交通运输、仓储和邮政业、科研和技术服务业、生态保护和环境治理业、软件和信息技术服务业等行业受益明显,共计3265户,获得退税46.53亿元。加上一季度实施的留抵退税老政策退税

6.41亿元,2022年上半年,共有96.39亿元留抵退税款退到纳税人账户上,是2021年同期的14.5倍。

1月至6月,办理“六税两费”即资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加,共减免税费金额2.3亿元。办理制造业中小微企业缓缴税费5.75亿元。

(孙耀星)

财政税务投资联手发力

加速推进市场主体倍增工程

为了创新提升营商环境,加快推进市场主体倍增工程行动,我市财政、税务、促投等相关部门联手发力,加速推进市场主体倍增工程。

财政有安排

2022年,市财政新设立招商引资专项资金13亿元。同时,继续安排工业转型升级10亿元、高质量发展专项基金10亿元、新动能发展专项资金5亿元以及科技创新资金20亿元,统筹用于支持产业发展。

聚焦我市重点主导产业,对企业来并投资先进制造业、信息技术产业、绿色能源产业、商贸流通业、总部经济、文旅产业、农业产业的企业,给予200万元至5000万元的落户奖励和运营奖励。

支持产业链“链主”企业,市级财政给予省级奖励1:1配套晋档奖励;支持新兴产业发展,对5G应用项目、工业

互联网建设项目、新基建项目分别按固定资产投资额给予10%—20%的财政补助;支持互联网平台企业发展,对全市互联网物流平台营业收入达到一定标准予以阶梯奖励。

税务有措施

税务推出六大税收服务升级措施:一是依托税收大数据,对可能符合退税条件的纳税人进行全面摸排,实行免申即办应退快退。二是提速市场主体开办和注销登记,助力企业实现“来去自由”,大力推广应用电子发票服务平台、大力推进多元化退税,探索实现税费退库最长不超过“72小时到账”。三是助力市场主体纳税信用融资,点对点做好企业纳税信用等级修复。四是建立覆盖全市的税费服务集中处理中心,精准高效地满足市场主体多元复杂的个性需求。五是在各县级税务局设

立“服务专员”,主动对接招商引资和重点项目。六是分类施策服务市场主体发展,对“专精特新”中小企业和“小巨人”企业,推行“一户一档”,对省重点上市后备企业,组建专门团队,实施“名单制、团队化、一对一”管理措施。

促投有政策

市促进外来投资局将出台9项措施:对投资企业按照实缴注册资本,给予一次性最高200万元投资奖励;对符合条件的项目,按照设备投资额给予最高5000万元补助;支持信息产业发展,给予一次性200万元至1000万元投资奖励。支持绿色能源产业发展,给予最高1000万元补贴。支持商贸流通业发展,给予最高300万元投资奖励。支持总部经济发展,给予最高600万元奖励;跨国公司在太原设立地区总部和总部型机构,给予最高1000万元奖励。支持文旅产业项目建设,最高给予1000万元奖励。支持农业产业项目建设,最高给予1200万元奖励。支持会展业发展,最高给予100万元或50万元奖励。支持标准化厂房建设运营,给予每平方米50元或者20元的一次性奖励。支持基金产业,按基金实缴规模的1%最高给予1000万元奖励。

记者 孙耀星



7月13日,太原动物园动物文化节启动。文化节通过一系列丰富多彩的活动,向游客普及野生动物保护知识,倡导保护动物、爱护环境的理念。

牛利敏 摄

迎泽区
让他们感受“家”的温暖

停下匆忙的脚步,喝一杯解暑的茶水……7月12日上午,京东快递小哥王志伟走入迎泽区老军营街道桃南二社区党群服务中心,感受“暖·新”驿站的温馨。去年以来,迎泽区多方面关心新就业群体,共打造建成500个“暖·新”驿站,还“夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”,使新就业群体对城市有了更强的融入感。

暖“新”驿站

“进来歇会吧,倒点水喝。”进入7月,我市雨水较多。外卖高峰过去,一位外卖员穿着雨衣停在“暖·新”驿站前,犹犹豫豫地观察着。文庙街道五龙口一社区新东方刀削面馆的老板热情邀请小哥进去休息。“这儿有充电插座,还有毛巾,身上湿了的地方要不要擦擦?”说着就从驿站一角的便民服务柜里拿出毛巾。

迎泽区共有500个这样的“暖·新”驿站,最大的在桥东街道,面积为1100余平方米。配备有微波炉、饮水机、手机充电器、医疗箱、报刊架、雨伞、冰箱、观影设备等。

除了街道和社区党群服务中心,分布在大街小巷的便利店、药店、银行、社区食堂等也成为“暖·新”驿站,“一平方米暖心服务角”温暖着新就业群体。

暖蜂行动

今年春节前,郝庄镇党委和朝阳商圈党委联合开展“暖蜂行动”,为辖区快递小哥赠送手套、帽子和护膝等保暖护具,实现他们的微心愿。

赠送仪式上,郝庄镇党委副书记苗雨说:“快递小哥冒着严寒为大家运送快递,俨然是寒冬中的‘小蜜蜂’。”

抓党建促基层治理能力提升

关爱新就业群体

“蜂”,是我们美好生活的创造者和守护者,我们要竭尽所能为他们提供便利。”

此外,庙前街道党工委在春节前为顺丰天龙速运营业点员工送去棉帽、棉手套和口罩。柳巷街道党工委举行了“情系快递员,寒冬送温暖”专项活动,为柳巷辖区7家快递公司的89位快递员送去防风帽子和保暖手套。桥东街道党工委则走访慰问了京东快递小哥,送去牛奶、酸奶、食用油等食品,以及防疫物资。

迎泽区的“暖蜂行动”努力做到“‘蜂’有所呼,我有所应”,尽力提升快递行业从业人员获得感和幸福感,助推快递行业提振发展竞争力。

享受融入

送货路上,快递员张江常常留神看看路上有没有安全隐患。在他看来,城市建设与自己息息相关。

桥东街道新街社区的外卖骑手在等餐间隙,常常在便民生活超市的“暖·新”驿站休息。社区有为老人送菜上门的服务,外卖骑手也加入其中。一次,一位老人急需治疗心脏病的药品,外卖骑手姚歌立马为其购买送上门。

这样的事例不少,在桥东街道,不少快递小哥和外卖骑手都递交了入党申请书,并主动参与城市治理,通过“安全隐患直报”和“随手拍”等方式,向街道和社区报告发现的环境卫生和消防安全问题。

迎泽区委组织部相关负责人介绍,快递和外卖从业人员是城市发展不可或缺的一部分。去年11月以来,迎泽区启动“暖·新”驿站建设,并开展“夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”主题活动,提升快递物流行业从业人员的获得感、幸福感。受到感召,越来越多的新就业人员融入城市基层治理,担当社情信息员、政策宣传员、平安巡查员、文明劝导员、志愿服务员,在文明城市创建、志愿服务活动、社情民意传递等方面发挥作用,形成“党建+治理”新模式,为基层治理注入新鲜血液。

记者 侯慧琴

我市重点药品
将实现信息可追溯

本报讯 7月13日消息,我市下半年将积极推进重点品种药品信息化追溯体系建设工作,实现重点品种药品的全环节全过程来源可查、去向可追。

重点药品包括:麻醉药品、第一类精神药品、第二类精神药品、医疗用毒性药品、药品类易制毒化学品、血液制品、含特殊药品复方制剂、国家集采中选品种、其他生物制品(试剂除外),以及全部已赋码的注射剂。

对于药品零售企业,我市要求必须建立健全药品追溯管理制度,将药品追溯工作纳入质量管理体系,质量负责人要确保上游入库药品具有追溯信息,对入库和销售的追溯信息采集上传情况开展审核。对于医疗机构,则要求其在药品入库时向上游企业索取相关追溯信息,根据验收要求扫描追溯码进行核对,将核对信息上传追溯平台,出现货物和追溯码信息或数量不一致时,要及时反馈上游企业,查明原因并作出相应处置,严禁将追溯信息和实物不相符的药品入库。

(张勇)

